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Előterjesztés 
 

temetési támogatás formájában nyújtható rendkívüli települési támogatás 
megállapítása iránti kérelem ügyében benyújtott fellebbezés elbírálásáról 

ZÁRT 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Biatorbágy Város Képviselő-testületének az egyes pénzbeli és természetben nyújtott 
szociális ellátásokról szóló 7/2009. (10.30.) Ör. számú rendelete (továbbiakban: 
Rendelet) 10/G. §-ában foglaltak alapján temetési támogatás állapítható meg annak 
a személynek, aki a jogszabályban meghatározott, alábbi feltételeknek megfelel: 

- az eltemettető a haláleset időpontjában Biatorbágy közigazgatási területén 
lakcímmel rendelkezik,  

- a családban az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a mindenkori 
öregségi nyugdíj legkisebb összegének 300 %-át (85.500,- Ft-ot), egyedül élő 
kérelmező esetén a 400 %-át (114.000,- Ft-ot), 

- a kérelem a haláleset bekövetkezésétől számított 45 napon belül kerül 
beterjesztésre.  

Kelemen Erzsébet (2051 Biatorbágy, Uray Géza út 12. szám alatti lakos) 2022. 
január 19. napján nyújtotta be temetési támogatás iránti kérelmét, néhai Laskay 
Miklós Antalné eltemettetésére tekintettel. Egyedül élő kérelmező a csatolandó 
dokumentumokat benyújtotta, melyek alapján jövedelme 132.870,- Ft, a halotti 
anyakönyvi kivonat adatai alapján a haláleset időpontja 2021. november 20. 
Megállapításra került, hogy kérelmező a halálesetet követő 60. napon nyújtotta be 
kérelmét, jövedelme továbbá mintegy 18.000,- Ft-tal meghaladja a Rendeletben 
előírt jövedelemhatárt, így kérelme a 2022. január 24-én kelt, IO/92-2/2022. sz. 
határozattal elutasításra került.  
Kérelmező 2022. február 8. napján – az előírt határidőn belül – fellebbezést nyújtott 
be. Beadványában rögzítésre került, hogy  

1. a jövedelme valóban meghaladja az előírt mértéket, továbbá  
2. a kérelem rajta kívül álló okok miatt került későn benyújtásra, egyrészt a 

járványügyi helyzet és az ünnepek miatti nehézkes ügyintézés okán a 
Budapest, VIII. kerületi anyakönyvi hivatalnál, 

3. másrészt a halotti anyakönyvi kivonat kiállításához szükség lett volna az 
elhunyt születési, házassági, illetve az elhunyt házastársának halotti 
anyakönyvi kivonatára, melyet a hozzátartozó nem biztosított, 

4. elismerte továbbá, hogy az elhunyttal megállapodást kötött, ennek 
értelmében gondoskodott az eltemettetéséről. 

 
A fellebbezésre az alábbi észrevételeket teszem: 



 
1. Jövedelemhatár és benyújtásra nyitva álló határidő: A szociális 

igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény a pénzbeli 
ellátások formáinak felsorolásakor rögzíti, hogy „25. § (3) „Szociális 
rászorultság esetén a jogosult számára … b) a képviselő-testület - az e 
törvényben és a települési önkormányzat rendeletében meghatározott 
feltételek szerint – települési támogatást állapít meg (a továbbiak együtt: 
szociális rászorultságtól függő pénzbeli ellátások)”. A Rendelet 10/G. § (1) 
bekezdése rögzíti a szociális rászorultság meglétének és a támogatás 
odaítélése egyik feltételéül szabott jövedelemhatárt, ezt a mértéket Kérelmező 
jövedelme mintegy 18.000,- Ft-tal meghaladta. A másik, Rendeletben rögzített 
feltétel a kérelemnek a halálesetet követő legfeljebb 45 napon belüli 
benyújtása, melyet Kérelmező 15 nappal lépett túl.  
 

2. Halotti anyakönyvezés kezdeményezése:  
Az Elektronikus Anyakönyvi Rendszerben (EAK) rögzítésre kerül – többek 
között – a halotti anyakönyvi kivonat kiállításához szükséges teljes ügyintézési 
folyamat. Eszerint az elhalálozás bejelentését, az eljárás kezdeményezését 
nem a Kérelmező, hanem a halottvizsgálati bizonyítványt kiállító szerv 
(Semmelweis Egyetem Szent Rókus Klinikai Tömb) tette meg 2022. január 3. 
napján. A jegyzőkönyv adatai alapján a temetést intéző: Csendes Éj Kft., az 
elhalt temetésének vagy urna elhelyezésének helye: biatorbágyi temető. A 
halottvizsgálati bizonyítvány „hozzátartozó (temetést intéző) neve” rovata nem 
került kitöltésre.  
Akkor indul a halottvizsgálati bizonyítványt kitöltő kórház kezdeményezésére a 
halotti anyakönyvezési eljárás, amikor nincs tudomásuk hozzátartozóról. 
Néhány napot/hetet várnak, hátha mégis fellelhető egy hozzátartozó, vagy egy 
temetést intéző személy, például ha a kórházba kerülés idején az értesítendő 
személy neve ismert. 
Az adatok alapján nem Kelemen Erzsébet kezdeményezte a halotti 
anyakönyvezést, erre utal a jegyzőkönyvezett temetés helye is (a 
megállapodás értelmében az elhunyt egykor úgy rendelkezett, hogy a 
biatorbágyi ingatlanán kerüljenek elszórásra a hamvai, ezt vállalta aláírásával 
Kelemen Erzsébet. 
Amennyiben kezdeményezte volna, a Budapest VIII. kerület, Józsefvárosi 
Önkormányzat Polgármesteri Hivatal honlapján meghirdetésre került a téli 
igazgatási szünet 2021. december 24-től 2022. január 2-ig, kivéve „a VIII. 
kerületben történt új halálesetek bejelentése temetkezési szolgáltatók és 
hozzátartozók számára, elkészült iratok átvétele az anyakönyvvezetővel előre 
egyeztetett időpontban.” Az ügyeleti telefonszám munkanapokon 8:00 és 
12:00 óra között volt hívható. A téli igazgatási szünet időszakán kívül (tehát a 
haláleset, 2021. november 20. és 2021. december 23. között) „az új 
halálesetek bejelentésével kapcsolatban a temetkezési szolgáltatókat, 
hozzátartozókat az Anyakönyvi Iroda előzetes bejelentkezés nélkül fogadja 
minden munkanapon 8:15-11:00 óráig”. 
 

3. Halotti anyakönyvezéshez szükséges dokumentumok: 
A Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások Központi Hivatal (KEKKH) 
által kezelt központi személyiadat- és lakcímnyilvántartásban tárolt adatok 
alapján az elhunyt családi állapota özvegy, ezt nagy valószínűséggel tudhatta 
az eltemettető is, hiszen várta a hozzátartozóktól a házassági anyakönyvi 
kivonatot, illetve az elhunyt házastárs halotti anyakönyvi kivonatát. A 
Belügyminisztérium kérése alapján az ünnepek idején minden 
anyakönyvvezetőnek, még a hivatalban elrendelt igazgatási szünet időtartama 



 
alatt is telefonon elérhetőnek kellett lennie, továbbá ügyeleti napot kellett 
tartania (ezt Hivatalunkban a honlapon meghirdetettek alapján 2 mobilszámon 
– az anyakönyvvezető, illetve az Igazgatási Osztályvezető hivatali 
mobilszámán – biztosítottuk, továbbá személyesen 2021. december 30. 
napján.) De bármely anyakönyvvezetőnek, ügyféli megkeresés esetén, 
tájékoztatást kell nyújtania arról, hogy elhunyt anyakönyvezése során a 
születési anyakönyvi kivonatot a születés helye szerint illetékes 
anyakönyvvezetőtől hivatalból kéri be, továbbá amennyiben az elhunyt után 
maradt élő házastárs, csak abban az esetben szükséges a házassági 
anyakönyvi kivonat (amennyiben ismert a házasságkötés helye, ez is az 
anyakönyvvezetők közötti megkeresés útján szerezhető be). A házastárs 
halotti anyakönyvezését követően az anyakönyvbe, illetve a KEKKH 
nyilvántartásba bejegyzésre kerül a haláleset ténye, így amikor az özvegy 
elhalálozott, mindezt az ügyfélnek már nem kell igazolni. A halotti 
anyakönyvezéshez tehát segítség, ha a hozzátartozó fellelte és be tudja 
mutatni a szükséges anyakönyvi kivonatokat, de az eljárást nem 
akadályozza ennek hiánya. 
 

4. Eltemettetésre vonatkozó szerződéses vállalás:  
A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény rögzíti, hogy az 
„eltemetés módjára és helyére nézve az elhunyt életében tett rendelkezése az 
irányadó”, továbbá hogy „a temetésről sorrendben a következők kötelesek 
gondoskodni: a) aki a temetést szerződésben vállalta, b) akit arra az elhunyt 
végrendelete kötelez, c) végintézkedés hiányában … házastársa vagy 
élettársa, d) az elhunyt egyéb, közeli hozzátartozója a törvényes öröklés 
rendje szerint”.  
A Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvényben foglaltak értelmében 
a hagyatéki eljárás során szintén külön kell kezelni és hagyatéki teherként 
sem lehet figyelembe venni azt a temetési költséget, melynek viselésére a 
szerződéses örökös köteles. Kérelmező a benyújtott, Laskay Miklósnéval 
(gondozottal) életében 2021.11.04-én, gondozóként aláírt dokumentumban 
megismerte és vállalta az elhunyt temetésre vonatkozó rendelkezéseit, így 
annak várható költségeit is. A rendkívüli/temetési támogatás egy szociális 
támogatás, melynek célja, hogy csökkentsék a kérelmezők létfenntartását 
veszélyeztető, rendkívüli élethelyzetek okozta váratlan, alkalmankénti 
kiadásokat. 
 
 

Fentiek alapján egyértelműen megállapítható, hogy a Polgármester az elutasító 
határozatát a törvényi rendelkezéseknek, illetve a Rendelet előírásainak 
megfelelően, jogszerűen hozta meg. A fellebbező által felhozott indokok továbbá a 
határozat megsemmisítésének vagy módosításának alapjául nem szolgálhatnak, 
ezért kérem a Képviselő-testület fellebbezést elutasító, továbbá az első fokú 
határozatot helyben hagyó döntését. 
 
Biatorbágy, 2022. március 7. 
         Tarjáni István s.k. 
            polgármester 
 
 

  



 
 
 
 

Határozati javaslat 
 
 
 

Biatorbágy Város Önkormányzata Képviselő-testületének 
…/2022. (III.31.) számú határozata 

 
 

temetési támogatás formájában nyújtható rendkívüli települési támogatás 
megállapítása iránti kérelem ügyében benyújtott fellebbezés elbírálásáról 

 
 
 
Biatorbágy Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta Kelemen 
Erzsébet temetési támogatás formájában nyújtható rendkívüli települési támogatás 
megállapítása iránti kérelme ügyében benyújtott fellebbezés elbírálásáról szóló 
előterjesztést.  
 
A Képviselő-testület elutasítja Kelemen Erzsébet temetési támogatás formájában 
nyújtható rendkívüli települési támogatás megállapítása iránti kérelme ügyében 
benyújtott fellebbezését, egyben helybenhagyja a Polgármesternek – mint első fokon 
eljáró hatóságnak – a temetési támogatás formájában nyújtható rendkívüli települési 
támogatás megállapítása iránti kérelmet elutasító IO/92-2/2022. ikt. számú 
határozatát. A Képviselő-testület felhatalmazza a Polgármestert a fellebbezés 
elutasítására vonatkozó határozat aláírására. 
 
 
 
Határidő: 2022. április 1. 
Felelős: Polgármester 
Végrehajtásért felelős: Igazgatási Osztály vezetője 
 
 
 

 Tarjáni István dr. Hajdu Boglárka  
 polgármester jegyző 
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